

优化营商环境工作通报

第 67 期

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2021 年 9 月 2 日

宝丰县“四个聚焦”落实主动服务

近年来，宝丰县纵深推进“放管服”改革，以“四个聚焦”落实主动服务为总抓手，严格按照“13710”工作制度，全面提升全县干部职工主动办、马上办、办得好的思想自觉和行动自觉，打造优质营商环境，全力助推县域经济高质量发展。

聚焦目标任务，完善机制保障。立足于有效推进主动服务工作落细、落实，宝丰县开创性地提出把相关部门的各项服务事宜关口前移的工作思路，制定实施《宝丰县主动服务活动实施方案》，旨在通过开展活动，实现有职要担责、担责必服务、服务倡主动的工作理念，达到有位要作为、作为看实效、实效创一流的总体目标。制定《宝丰县主动服务考核办法》，用奖惩机制提

升固化全县干部职工主动服务、精准服务、亲情服务的意识。同时，将主动服务纳入优化营商环境范畴，与全县营商环境工作同部署、同督导、同推进，进而倒逼全县首接负责制、一次性告知等服务制度的落实和完善，达到用制度完善制度，用服务提升服务的效果。

聚焦政务窗口，提升服务效能。宝丰县将政务发展环境作为优化营商环境的重中之重。为了更方便群众办事，创新服务模式，打造更具特色的政务服务体系，积极搭建互联网+政务服务平台，推进公共交易全程电子化；大力推行“政务服务+银行”模式，成立全市首家“政银一体化政务服务代办网点”。同时，为进一步增强群众的获得感，宝丰县启动延时服务机制，设立企业开办全程服务专区、24 小时自助政务服务厅和全市首个老年人服务专区，并于今年 8 月份被确定为全省政务服务便利老年人服务试点。在疫情防控特殊时期，全面推行“不见面”审批服务，积极引导企业和群众选择网上办、掌上办、自助办、邮寄办，全程实行“不见面”审批。截止目前，全县在疫情防控期间以“非接触式”服务模式，共开展预约办理 523 件，答复电话咨询 952 人次，邮寄办 550 件。

聚焦企业诉求，解决堵点难点。宝丰县坚持把各类市场主体和广大群众需求作为出发点，聚焦企业诉求，精准发力、综合施策，畅通投诉渠道，设立 12345 “民呼必应”政务服务热线、营

商环境投诉热线、诉求响应智慧平台、民生监督平台，及时受理企业和群众举报。另外，宝丰县在实行政企干部双向交流、“一联三帮”保企稳业专项行动、民营企业“首席服务员”的基础上，以纪检系统开展的“百千联百企”活动为保障，纵深推进“万人助万企”等助企系列活动，并定期开展全县涉企问题集中交办会议。截止目前，全县共帮助企业排查解决生产经营难题 1500 余个，解决率达 100%。

聚焦作风转变，狠抓执行落实。为增强作风转变、实干担当的紧迫感，全县 99 个部门结合工作实际，清单式制定的主动服务事项已实时更新到了 481 项，并通过县政府门户网站、云上宝丰 APP 以及各部门显著位置进行公示，接受社会各界和群众的监督。成立主动服务专项督导组，对全县各级各部门主动服务事项落实情况进行全方位的监督，加大因主动服务不到位而破坏营商环境的反面典型案例的查处和曝光力度。目前，全县通过主动服务的形式为群众化解难题 586 个，发布主动服务相关信息报道 320 余篇，严格将主动服务工作模式落实在常态化工作中。

报送：市优化营商环境工作领导小组第一组长、组长、各位副组长，
省发改委营商环境建设处。

抄送：市优化营商环境工作领导小组成员单位，市委督查室，市政府
督查室。

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2021年9月2日印发
